FUVEST 1978 - PRIMEIRA FASE COMPLETA

COMUNICACAO E EXPRESSKO

Letfa com atencdo o seguinte poema:

"Fim de tarde.

Ho c&u plimbeo

A Lua baga

Paira

Muito cosmograficamente "
Satelite,

Desmetaforizada,

desmitificada,

Despojadé do velho segredo de melancolia,
Ndo & agora o golfio de cismas,

0 astro dos lbucos & dos enamorados.

Mas tdo somente

Satélite,

Ah Lua deste fim de tarde,
Demissiondria de atribuigdes rom3nticas,

Fat}gado de mais-valia,
Gosto de ti assim!
Coisa em si,

— Satelite."

Nesse texto, o poeta:

a) restringe-se;a uma descrigdo rigorosa de
vim fim de tarde;

b) lamenta 3 morte das noites de sua juventu-
de, pois j3 pia pode contemplar a Juaj

¢) reduz a lua a um "golfdo de cismas"y

d} manifesta o seu afeto 8 lua, independente-

mente de significagdes sentimentais que ou

.

tros atribuiram a ela;
e} limita-se 3 narracio de,um episddio que
ocorreu num fim de tarde.

0 poets afirma sua afeigdo & lua:

a) .para fazer a apologia do progresso cienti-
fico;

b) para advertir que nidoc estamos mafs em tem-
po de dar vazio 30s nossos sentimentos,

¢) porque ela ainda & "o astro dos loucos e
dos enamorados™;

d} para criticar a auséncia de sentimento do
mundo contemporanpeo;

e} apesar de despojada de metafora ¢ de mito.

Sem show para as disponibilidades sentimehtais!

Indique quat dos sequintes trechos do poema
crontradiz a passagem "Sem show para as dispo-
nibilidades sentimentais™:

a) "Gosto de ti assim’ ' '
b} "Despojada do velho segredo de melancolis"
¢) "N3o & agors o golfio de clsmas® '

d) "A Lua baga/Patra" .

e) "Demissfonaria das a® ribu{conl ronunticln“

Assinale a altern|t1va que considerar nlil
adequada a0 poema:

4} Trata-se de um posma tTpico do Eouidtiiip.
0 qual se revela pela expressio do sentt -
mento atravis de Jogos de imagens visuais,

by 0 poema incorpora e assume o princTpio do

rigor formal do pnrnasianisuc

¢j Trata-se de uma composiquo contauporlncl.
Isso pode ser observado n# stualidede de'’
seu vocabulario e na Viberdade com gue dig
poe de recursos formais.,

d¢) Trata-se de um poema em qué se observa uma
nitida atmosfera de religiosidade traduzi-
da por recursos sonoros; caracterfstica do
Simbolismo. ' '

‘e) A utilizagio de uma linguagem rensscentds-
ta e o culito da forma equilibrada sido evi-,
dentes nesse poema e autorizam a conside -
ri-]o. por issc mesmo, como um texte moder
nista.

Dentre as sequintes alternativas, assinale a
que contém um trecho cujo estilo de epoca mais
se aproxima do estilq do poema que vOcé apzba
de ler:
a) "o luar. sonora barc;rola.

Aroma de drgental cacoula

Azul% azul em fora rola."

b) "Entre nuvens esgarcadas
No ceu pedrento flutud
A triste, & palida lua
Das baladas."

6 :HS tantos dlhos nela arrombados,
No magnetismo do seu fulgor!
Lua dos tristes e enamorados,
Golfao de cismas fascinador.*

d) "0lha o salao subindo!
Mas quem fol @ louco varrido
Que em novembro se lembrou de o soltar!
- £ o luar, & o luarl”

e) "A lua cheia transborda em rio de neve na
pafsagem, &, no mar, hd pouto apenas fa-
guthante iriagio das estrelas, & lua jor
ra do alto."
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"No tento,o termo “fatigado” refere-se:

) cé-uganto de "gol§ir“ et "Gosto de t{ as-
 3im}

b} ab ‘hgenté de “pairar® em "A Lua baga/Paira”

c) #0 elemento qualificado por "o golfic de
clsmas":

d)'ao, “si* em “Coiss em si";
e} 20 "ti* el "Gosto de ti assim*.

. Assinale a alternativa em que 4 expressao ex-

traTda do texto pode ser substitufda por "ex-
clusivamente”, mantendo-se a maxima fideiidade
ap sentido do poema; !

r . .

a) “cosmograficamente”;
b) Magora®;

"c) "tdo somente™;

d)r“Sem show";
e) "assim"

No contexto dO'poema, as palpvras "plimbec"”
e "baga" devem ser entendidas respectivamen~
te como:

a) cinzento e fosca;

b) lustroso e brilhante;
c) molesto e priThante;
d} opaca e bajxai

e} emplumado ¢ embagada.

Dentre as seguintes passagens extraidas do
texto, assinale aquela que expressa um chama
mento: :

a) "Fim de tarde" .
b) “Ah Lua deste fim de tarde"

¢) “Despojada do velho segredo de melancolia”

d) “83o & agora o golfio de cismas”
e) "Fatigado de mais-valia"

10

11.

12.

13.

Assinale a alternativa em que ambos os roman-
ces tam como ambiente o sertdo brasilefro:

a), 0 Sertangjo - Amar, Verbo Intransitive

b) Membrias Postumas de Brds Cubas - Pelo Ser-
o -

c) 0 Ateneu - Chapaddo do Bugre

d) lnocéncia =-, Vidas Secas

e) Cangaceiros - Memorial de Aires

Houve um escritor brasileiro considerado uma
das figuras centrais do Modernismo. Foi poeta,
prosador, critico literdrio, interessou-se pe
1a misica e pelo folclore e apontov diretri-
ze4 para a renovacao da Literatura Brasileira,

Assinale a alternativa que corresponde a gsse
escritor, assim como a sua primeira obra:

a} Cassiano Ricardo:
k) Oswald de Andrade:
de Jodo Hiramar;

¢) Jorge de Lima: Essa Negra Fulg:

d) Menott§ del Picchia: Juca Mulate:

e} Hario de Andrade: HAa ume Gota de Sangue
em Cada Poema.
em_taca rofd

Martim Cereré;
Memdrias Sentimentats

Assinale a alternativa em que se mencionam o
autor de Cidades Mortis e algumas caracteris
ticas de sua obra: '

a) Guilherme de Almeida: perfeicdo da forma
e defesa dos ideais naturalistas;

b} Monteiro Lobato: ironia,’sarcasmo, queda
para criar o ridiculo e critica dos costu
mes

¢} Lima Barreto: linguagem regionalista e
adesio franca ao Modernismo Brasileiro;

d) Guimaries Rosa:, linguagem cladssica e cri
tica 3 sociedade patriarcal dos engenhos;

e) Lima Barreto: critica 3o Modernismo e
¢riagdo de tipos regionais (Jeca Tatu).

Assinale a alterpativd em que todas as pala-
Vras estejam corretamente grafadas:

a) tecer, vazar, aborVgene, tecitura, maisena
b) rigidez, garage, dissencdo, rigeza, cafuzo
¢} minissaia, paralisar, extravasar, abscissa;

co<seno
d} abcesso, rechagar, indu, socobrar, caalizao

e} lambujem, advinhar, atarraxar, bdssola.
uscofruto
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Afsinale a frase gramaticalménte correta:
a) Eram estes os dispositivos que estavam vi-
gindo naqueia época.
b) Deve existir ainda muitos conpecedores de
arego. .
¢} Recardo bem de que vocé esteve agui em Ja-
neiro. .
4) Tudo dar-lhe-ei, se ele,casar-sc ainda nesg
te ano.
e} Ele terd surpresa quando e revir as pro-
vas.
Adsinale a frase gramiticalmente correta!
a3) Houve muita discregdo em toda 3 conversa.
b) Tenho convic¢do de que ele deixou 05 pais
pard sempre.
¢) Sempre andei 3 par do que éle fazia por 13,
" d) 0 proféssor ndo deixou ey fazer prova 13
pis.
e} Néo cheguel & mafs tempo par causa do trép
sito.
HATEMWKTICA
(on)? .
a) 100%
b) 201
c) 5%
d) 1%
e) 0,1%

0 plnero 143 @

a) quadrado de um nimero natural
b) produto de dois nimeros pares
c) prime

4y divisivel por 13,

e) um divisor de 1431

Sio dados trés nimeros reais, a < b < c .
Sabe-se que ¢ maior deles e a soma dos outros

dois e o menor & um quarto do maior. Entdo
a, b ec sdo respectivamente proporcionais a
a) 1, 2e3
b) 1, 2 e b
c} 1,3 ed
d} 1,3 e6
e} 1,58e12

19.

20.

21.

22,

23.

Sendo x um ndmero real,

(1 + %){V - |x} ) > 0 se e somente se
a} Ixl g

b) x ¢ 1

¢) Ix) g

dy x 31

ey x g -1

A cada ano que passa,o valor de um carro dimi
nui de 30% em relagdo 3o seu valor ro ano an-
terior, Se v for o valor do carro no pri -
meiro ano, o seu valor no aitavo ano sera:

a) (0,7)7 v
by (0.3)7 v
¢) (0.7)8 v
4) (0, v
e) (0,3)% v

ced

- —-—

Na figura abafixo os dngulos a, b. ne-

dem respectivamente, % . 2%, %; ax .0 in:
gulo e & reto. Qual a wedida do ipgulo f£-7
a) 16°
b) 18°
c) 20°
d) 22°
e) 249

ABC
tero de lado iqual a 2 . ‘MN, NP ¢ PH sio
arcos de circunferéncias com centros nos vér

Na figura abaixo € um tridngulo eqlila

tices A, B e C, respectivamente, e de ratos
todos iguais a 1 . A 3rea da regiio hachura
da ¢

a) V3 - 3; . A

b) VI -3 "

¢} 23 - %

d) 4V3 - 2= c—p 3

e) 8y3 - 3n

Quais s3o as raTzes da equagic do 29 grau
xzsen a - 2% ¢os a - sen a = 0,

onde 0 < o ¢ % ?

ay 2 Cos ot 1 9 €Os a - 1

e

sen a sen o

b} cos a + e cos a = 1
, sena sen a

c) cos o + | [] cos a ~ 1
+ -

¢y sena LI sen a « 1
cos @ oS o

+ 1 -]

e) sen o a sen a = 1

2 2
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f
1 Xt

0 sistema linear 1 % -

y =1
y =1
ax + by = ¢

tem solugao se e somente se
a) at ¢

b) b = ¢

c) a=¢

dy a#b e ¢ =1

eg) b=1 e a«z¢ =]

Saba-se que os pontos (-1;3) e (-3ia) es-
t#o em semi-planos opostos relativamente 3
reta k - 2y + 2 = 0. Um possTvel valor de

2 @
Ny
b) -
c)

d) -

o v Ty aes mles

e) -

0 nimero complexo z # 0 e o seu inverso %
tém o mesmo ‘modulo.

Conclui-se que

8) z e % sao conjugados
i 1

b) Z"'i’i

¢} este modulo & 2

d) z e % sao reais

e) 2% =)

As furigoes f e g sao dadas por

f(x) = % £ =1 e gi{x) = g X +a .

Sabe-se que f{0) - g{0) = % . 0 valor de
£(3) - () @

a) ©
vy
¢) -2
4) 3
e) 4

28.

29.

30,

Sendo b e ¢ f , defini-

da por

reais, a fungao

f(x) = x4+ 0kl v 6,

tem um ou dofs pontos dé minimo {ver figura)

_ Terd dois pontos de minimo se e somente se:

2) bf-4cio0
b} % - 4c > 0

¢) b<o0
dy ¢<0
e) bc €0

b
0 determinante d& matriz [ ] v onde
b a

Za s % 4 e7% e

2b v eX - e g gy
a
2)
b) -1
¢) ek
d) e°¥
e) zerc

Um dado com forma de um cubo tem syas facag
numeradas arbitrariamente de 1 a 6, JA figy.
ra abaixo representa o mesmo dado en duas pg
sigoes diferentes, ’

- |4

Qual a face oposta a face 1 ?
a)
b)
c)
d)
e)

[= AT * LU - S AR A )
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ESTUDOS SOCIAIS

311, 0 Estado Romano no Baixo ImpErio se caracter|

jz.

i3,

zou por;

a) uma aceitagdo do princTpio da intervengio
do Estado na vida seocial e econﬁmlca;'

b) uma tentativa de conduzir os negdcios pg.
blicos exclusivamente a partir de um deter
minado grupo social; -

¢) uma estabilidade nas relagdes entre o po.
der central e os governos provintiais;

d) uma perfeita harmonia dos orgdos legisis.
tives quanto as fdéias de expansao terri-
torial;

e) uma absoluta identidade de pensamento quap
to 3s atitudes frente ao probiemd reHgmj
50,

Politicamente, o Feudalismo se caracterizays

pela:

a) atribuic¢io apenas do poeder executivo os
senhores de terra;

b) rela¢ao direta entre posse dos Feudos ¢ s
berania, fragmentando-se o poder ;enNah-

c) relagao de vassalagem e suserania eatre
mércadores e senhores feudais;

d) absoluta descentralizagao administrduva
com subordinacgdo das bispos a05 senngres
feudais;

e) existéncia de legislagao especifica s re-
ger a vida de cada feudo.

A organizagic politica da Europa, em um §is-

tema dé Estacdos Nacionais, nos tempos nader-

nos, pode ser considerada como:

a) resultante da fragmentagdo das warias ¢
sas resis apos as dificuldades politicas
1a epoca meuieval;

b} expressao, no nivel da pciitica, du ingi
vidualismo de Escolastica tendo por base
o principio da legitimidade

c} necessidade de rearticular as forgas 4o -
ciais em conflito e praogredir econimicy -
mente;

d) resultado de uma concepcdo sobre a necesst
dade de egquilibrar o principio da hiersr.
quia entre as nagdes:

e) resultado da expansdo do comercio e das
fronteiras conhecidas dos europeus

iq,

350

36,

"0 velho sistema colenial, em outras palavriy
era uma negacaoc do principio de que ¢ Iomir-
cio deve achar suas saidas naturais .’

I[sto quer dizer gue!

a) as praticas mercontiTistas exigiam o tiwn
trinsfto das mercadorias; "

b} as restrigoes ao comercio inter-colonisl
foram oficazes para manter o monopdito ¢f
mercial dss metropoles:

¢} o "exclusivo comerciel™ mantido palas m-
tropolas impunha uma serie de restrigdes
3 circulacido das mercadorias;

d} as tarifas protecfonistas articuladas i1
paciaiizagio da produgao deram origem &9
comgrcio colonial;

eé) o princTpio do liyre~comercio existiu ape-
nas no infTcio dar colontzagdo europiia,

Considerado em termos de realidade social bri
sileira, o Manifesto Republicano de 1870 {ol
expressao de um:

a) grupo de classe media representando aspls
ragces populares; , '

b} grupo nascente de industriais, desgostosos
com o predominic dos agricultores;

¢) grupo de intelectuais urbanos capitalizan
do novos anseios de participagag politicy

d) grupo de interesses comerciais crescentes,
ligados a0 mercado interno;

e) grupo de exciusiva base agraria, represent
tando os interesses da produgao cafzeirs.

Segundo as teorias desenvolvimentistas, 0
Ameérica Latina dos anos de apos-guerra, ?
industrializacao era concebida como:

a) uma politica econdmica tendente a desvald
rizar a produgdo agricola;

b} um recurso complementar e necessiriv a i2
portacdo de produtos primirlos;

c) uma®necessidade de ampliar o mercads fn-
terno substituindo as importagdes;

d} uma politica econdmice que necessitava 0
apoio de todas as classes socials pard s¢
implementada

e) uma forma de criar condigoes para 3 impdl
tagac da tecnologia estrangeira.
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39. yesta questdo, analise as proposicdes 1, 2 ¢

37. 0 planejamenta econdmico adotado pelas pai -
3 e assinale a alternatiya adequada:

ses latino-americanos em geral, particular -

i Guer _
mente pelo Brasi:. a partir do fim oa 115 1, Com a assinaturs de sua Carta de Princi -
ra Mundial, resultou em: 5
) crescente estatizagid de’ todos os recursos pios, em Sao Francisco, em 1945, a Organ

oturais d .y Tens _ zacdo das Nagdes Unidas -~ ONU - consagrou
rais dos varios paVses; . i'nE .
'b) mator contrale do Esthdo n; diregao e 2l 2 disposigdo dos paises membros de respef
cac“; dos fhvestimont s lcoss tzr as liberdades fundamentais do homem ,
a0 dos investimentos econom i - ' -
c) #xito absoluto na distribuigio social dd sem discriminagao de raca, credo ou nag3o.

2, 0 direito de auto-determinagio dos povos,
ou seja, o direito que tém os povos de se
de bens de consumo duraveis; governarem a si mesmos, proclamado na Car

) grande participagio das virios gatores 50° ta da ONU nio_impediu a eclosdo de confli
clais na determinacio das prioridades m° tos entre nagoes, resultando em interven-
cionais, ¢oes e guerras limitadas,

Fflgueza; : i
d) maior programagio ¢ controle da produga®

A "Doutrina Truman*, explicitada em 1947,
definia como objetivo da ajuda militar e

economica dos Estados Unjdos o intento de
conter a-comunismo e a influéncia savidti

g e fntor 3

¥, 0 projeto de Constituigdo de 1823, ,
porava o principfo fedérativo, rido chegov
entrar em vigor, pois:

a) grande parte dos depg}ados representava in ca, dando origem 3 “guerra fria”, tambam
teresses cqntririos a Federago; entendida como a continuacio da querra
b) & Constituinte fof dissolvida. antes que se por outros meios que nd3o o uso da forcga,
yotasse o projeto; 3
¢) as divergéncias na forma de aplicagio im- 3) Somente a proposigdo 1 & verdadeira,.
pediras sua 1pplantac§o; ~b} Somente a proposigioc 2 & verdadeira.
d) o projeto nio chegou i redagao final, pe- ¢) Somente a proposigao 3 & verdadeira,
1o envio de um substitutivo real; d} 530 verdadejras apenas duas das propa-
e) 2 aprovagdo do princTpio implicava em no- sigdes.,
vas divisdes administrativas, e) Todas as proposigdes sdo verdadeiras.
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40.Dentre os fendmenos socio-econdmicos gerais
gue caracterizam a Am&rica Latina podemos des

tacar: '

a)

b)

d)

e}

baixas taxas de urbanizacao, densidade na
¢cloenal de populagao nunca superior a ..
15 hb/km2 e indistria moderna dependente

do capital e tecnologia estrangeiros,

comercio entre seus paises extremamente
fraco, fortes taxas de natalidade e bai-
xas taxas de mortalidade infantil e forte
proporgie da area ocupada pela grande pro
priedade rural,

grande solidariedade intérregiona]. cres-
cimento demografico nacional, em'geral.sg
perior a 2% ao-ano e predominio, em todos
os paises, da populagie residente no meio
rural sobre a populagdo urbana.

arande importancia dos produtos agricolas

¢ minerais no valor global das exportagoes,
crescimento demagrafico elevado e forte
propor¢io da ares ocupada pela grande pra
priedade rural.

indistria moderna dependente do capital

ou tecnoloqia estrangeiros, comércin en -
tre seus paises extremamente fraco e ren-
da nacional per capita superior a 400 db-
lares e inferior a 1.000 ddlares.

41.No interior da economia da Unido Sovigtica

encontramos:

a)

b)

c)

d)

(3]

uma dominancia das ind@strias de bens de
producdo sobre as de bens de consumo, ape
sar da aceleracao do crescimento destas
nos Gltimos 20 anos.

uma manutengdo estratéqica da antiga e
tradicional poliitica de relacoes comer -
ciais com o mundo de economia capitalista.

uma caréncia permanente de trigo, devido
0 pa¥s nde ocupar um lugar de destaque en
tre os grandes produtores mundiais daque-
le cereal.

Wn progresso e marcante dominio #4as areas
industriaits novas do Leste dgns i'rate sn -
bre as tradictonais dreas 1ndustriais dn
Deste do pais.

uErd precdeminancia, em seu sistema energe-~

tico, da energia 4qerada paor centrats hidrg
elétriras, neralmente de nrande porte

42.05 espagos que na carts a seguir €stio em

destaque, referem-se a:

8} regices petroifferas (reservas o em explo
racio).

b) regides de clima mediterraneo,

¢} regides de criagio intensiva de ovinos.

d) regides de mais baixa renda per capita do
mundo. ; . .

e} regides de baixos Tndices pluviométricos

anuais.

43-0o ponto de vista morfologico, seu territd-

rio se apresénta formado por um extenso pla
nalto que tem um forte rebordo voltado para
leste e se inclina para o fnterior até a ca
1ha do grande rio. Esta incliinacio & friter-
rempida por degraus que, caindo de forma
abrupta ao Leste, dividem o planalto em 3
unidades, A baixada litordnea & extremamente
estreita ao Norte, alargando-se 3 proporgao
Que caminha para o Sul, ondé alguns ries fi-
zeram recuar 3 encosta daquele planalto.

Em seu extremo meridional, as terras baixas
continuam para Oeste, pelo interior; contors
nando a porcdo Sul do planalto. Forma, entdo
grande drea cheia de suaves ondulacdes onde
Se desenvolvem campos naturais.

A qué espaco brasileiro o texto acima se re~
fera:

3) Regido Nordeste

b} Regiio Sudeste

€) Rigido Sul

dF Estado de S30 Paulo

€) Estado Ye Santa Catarina
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44-Numa divisio do territdrio brasileiro em 3
Categorias de aproveitamento do solo | a:
PASTAGENS, b LAVOURAS, ¢! TERRAS INCULTAS
E MATAS), o censo de 1970 assinala os seguin
tes percentuais:

A ar 79% < by 4 - e: 178
b} ai 7% - b:79y - c: 4t
€ ar 175 - b o4n - c: 794
@ a: 8% < by 7Y - 3 798
€ ar 79% < b: iy, - gy 4¢

45-Entre os fendmenos rclacionadol com's moder-

M2aglo locio»nconanicn que ¢ Brasil assiate

now Gttimgs 30740 anos e 4 consoqaontp»llte-

ragic de seu siatema Interno da° rn!lckql "=

Pactais, pogamos cftay:

o crascimanto acelerads da uivanizegio s
a iccntuacao dos proccslos de notrapalh;
tacio; 4 dafinigio do ums po1Ttica enbire
gittea 1igada 3 ampliagio da phodugiby 4,

‘1ndap|nd8nc1a econdmica am roingfo il.lk‘
portagoes de prddutoa primarion.

b) a ampliagio das frontefras’ produtivan.
direciio a0 Norte e a0 odlto5 - qudlnol

sistema dg roiaqﬁos cidth-ctlpe; a dqf!-'
nigio do primeird graidy Srea do econcais

complexa no Sudeste do pals,

¢) a ascensio social & -scandmics. da watorti,
dos assalariados urbnnos: FedetthicEd
do uso, do solo Ao interior das Gress J‘
snteriormente dcupadas;,s busce’ ¢d va
aquilTbrio na dis;ribuf;ao popul&ctonll,.

d) o dosenvo]vimlnto dn autonomia rlnionql.
8 modernizagio das vias aquiticas {nter-
nas: face a0 seu baixo custo operacional; .
3 ampliacio da rede de comunicagoes . em to

das as suas manifastacoes, ; L

1

e) a integracio dos setores da economia e
dos espagos regjonais; a aceleragao do
éxodo rural acompahhada da criagao: dc um
grande mercado de mdo de obra no "entru
Oeste o na Amazdnia; estimulacao da pro-
dugdo tecnolBgica nacional com a deMocra
tizacao da Universidade.

46,

47.

48.

Flsica

o leite tipo C, iendtdo no compércio, o con-

'toﬁdo de gordura corresponde a 3% da massa .

Isto significa que, em 1 1itro de leite, a
quantidade de gordurs medida em grama £, apro
xlmadnmente'

a) 0,003
b) 0,03
¢} 3

d) 30

e) . '300

INuua estrada. andando de caminh3o com veloci-
. dade cons;ante, v0ce 1&8va 4 segundos para ul-

trapassar'ym outro caminhido cuja velocidade &
tambem constante,

Sende de 10 m o comprimento de cada caminhido,
a dtferenga entre a sua velocidade ¢ a do ca-
minhao que vocé ultrapassa.g, aproximadamen -
te, igual a;:’'

a) 0,2
b) 0,4
c) 2,5
d} 5,0

m/s
m/s
m/s
m/s

e} 10 m/s

Um automdvel faz uma viagem em 6 horas e Sua
velocidade varia em fungdo do tempo aproxima-
damente como mostra q grafico abaixo,

60 + -..--_..--—-—..._..........}......

3o’

o L. .

i

A velocidade média do automdvel na viagem &;

a) 35 km/h
b} 40 km/h
c} 45 km/h
d} 48 km/h
e) 50 km/b
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Um prejétil de massa m &
locidade vu e descreve a
na figura:

langado em A com ve-
trajetoria indicada

Desprezando-se a resistencia do ar, a ener -
gia cinética do projétil, no ponto P, sera:

a) 3 mgh

b). % mvg

c) % mvs - mgh
d) % mvg + % mgh
e) % mvg - % mgh

Dentro de um satElite em Grbita em torno da
Terra, a tdo falada "auséncia de péso“. res-
ponsavel pela flutuagdo de um objeto éentrh
o satélite, & devida ao fato de que

a) a orbita do sate1ite se encontra no vacuo
e a gravidade nao se propaga no vacuo.

) 2 Grbits do satelite se encontra fora da

' atmosfera, n3o sofrendo assim os efeitos
da pressao atmosférica,

c) a4 atracao lunar equilibra a atragao terres
tre e, consequentemente, o0 peso de qual -
quer objeto e nulo.

d} a forga de atracdo terrestre, centripeta,
€ muito menor gque a forca centrifuga den-
tro do-sagélite.

e) o satelite e o objeto que flutua tém a mes
ma aceleragdo, produdida unicamente por
forgas gravitacionais,

Quando vocé toma um refrigerante em um copo
com um canudo, © 11qu1do sube pelo canudo
porque

a) a pressao atmosférica cresce com a altura,
ao longo do canudo.

b) a pressio no interior da sua boca € menor
que a atmosféerica

¢) a densidade do refrigerante & menor que &
densidade do ar.

d) a pressdo em um fluido se transmite inte-
gralmente a todos os pontos do fluido.

e) a pressdo hidrostatica no copo & a mesma
em todos os pontos de um plano horizontal.

52.

53.

54,

oA ‘massa de um gds perfeito,

Café fervente & despejado em uh copo de vidro

0 copo parte-se. Uma possivel explicacdo se

ria:

@) A ditatagdo das varias partes do copo ndo
& uniforme.

b} 0 ponto de‘fusio do vidro & proximo ao de
ebuligao do cafe.

¢) Sendo o vidro transparente; 0 calor passa
através dele com facilidade.'

d) A capacidade termica do vidro & meror que
a do cafe, ‘

e) 0 calor especifico do vidro & ménor gue o
do café. :

Dois recipiantes contém gis hElio § mesha tem

peratura. O reédipiente 1 tem volume V & con

tém n moleculasi o recipiente 11 tem volume

Ne coutem 3n moleculas.

|n moleculns, v H I 3n moleculas. 3Vl
1 _ 1
0 valor da razdo Pyg/P} entre a pressic no
recipiente 11 e no recipiente | éi

a) 1/9

by 1/3

¢y 1

d) 3

é) 9

0s pontos A, B e C do grifico (pV) da figu

ra representam trés estados' de determinada

pressag pe

] : volume V em
4 'ﬁ_ i .E unidades

i . arbitrarias
3 o
2t lf
] ' .

."

0 .

T 2 3 4 s 6 7 8B vo

Sendp Tp » Tg @ T as temperaturas ahﬁolur

tas correspondentes, podemos afirmar que;

a) Te > T > 7

37 T
) Tg = Tg > Ty
) Tg*Tg =Ty
d) Te e Tg = TK
e) Te ¥ Tg = TA

WWW.QUIMICAPARAOVESTIBULAR.COM.BR
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Alguns instrumentos de Gtica utilizam pris - 58. Dois capacitores planos, Cy e'Cy, com placas
mas "“de reflexdo total" como espelhos, como de mesma area e com afastamentos d¢ e 2d ,
no caso da figura: respectivamente, sdo l1igados aos terminais
' A & B, entre ¢s quais existe uma diferen~
¢a de potencial.
rato ' ) | [
raio ,
incidente emargente ||C1
’ e ! e T
A C2 B
' C | |
0 minimo valor do Tndicé de.refragio do vi- 1 1
dro deste prisma deve ierq-lgroxilqdq-cnfhj' Ruprlllntnndo por Q) e Q2 85 corgas respec
‘a). 2,00 : _ tivas ‘dos cipacitores, e por Vy e vz as di-
b) 1,73 ’ "ferancas de potencia) respectivas entre os
¢} 1.4 terminais desses capacitores, temos:
d) 1,00 ’ ) Gy vd Qs 3 Wy sV
1 2 1 2
e) 0,707 : . 2 '
) . : by« @y = 2@, i+ Vi =2V,
Uma corda de violdo tem 0,60 m de comprimens )
to. Os trés maiores comprimentds de ondas e} Gy = % 0 ¢+ Y1 =gV
estaciondrias que se podem estabelecer nessa"‘ — ) v
corda s30 (em metro): _ d). Q) =220 & Yy H
2) 1,20 0,60 ; 0,40 e) Q % 9, ¢+ V2V,
b) 1,20 ; 0.60 ; 0,30 C '
c) 0,60 ; 0,30 ; 0,20 59. As duas limpadas L mostradas na figura fun
d) 0,60 ; 0,30 ; 0,15 ' cignam normalmente sob tensdo de 12 v,
e) 0,60 ; 0,20 ; 0,12 . - @“ .
Un corpo A, eletrizado. fica sujeito a uma 2:t:;¢a ) ' N
forga Fl quando proximo a uma carga 2Q (ver. ‘ . - -
figurz I) e sujetto a uma forga Fll quando s Jﬁy3
. i 1 NS
oximo & duas cargas 20 e- ver figura 11,, .
proxis care e 9 '( ‘ Qual & a maneira correta de ligar os termi-
nais do quadro de ligagdo para que a5 duas
Fia. 1 ' - d AI 13mpadas funcionem em condigdes normais de
% 2q ' operacio?
A N
d d - d e
Fig. 11 @ —9— ——— e 2) b) <) ) )
2Q Q
0 valor da razio entre os mbdulos destas duas . di::: ',/" .,//‘ .,/’1
forgas Fy /F; &: ‘ '/,,' ‘e 1
+ 0‘.‘ H
a) 0 b) 172 el 1 d) 2 e} 3 , \ . o \ : q

10
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Numa instalagao elétrica, os cinco resisto-
res representades nd figura s3ao idénticos.

1

51,

N
ﬁEJV‘ ;?(fﬁi‘ '. :)% . 'lf*‘
;%Lg\',;¢r%

4

Qual @ o par de terminais que voté pode se-
qurar, simultaneamente com as duas maos, sem
que haja perigo de sofrer “choque"?

. ]

a} 1 e 2
b} 1 e 3
¢} 1esb
d) 2¢e5
e} de d

Q.U I n 1t ¢ A

Bolinhads de naftatina ao serem colocadas e
armarios, com o decorrer do tempo, diminuem
de tamanho. A causa desse comportamento de
ve-se a6 fendmeno de
a) condensagao:
b) congelagio.
¢) fusdo:
d} sublimacio.
e) liquefagio,
Consfidere as seguintes espécies quimfcas:
Wt
“HJ
"
NH
24
SO4
Qual das formuTas aba!xu
a) +HH S0,

g 3 correta?
b)  (Nihy),50,

€} (NHj)nso,

4l (M50,

o) (NH,)H50,

63,

64,

65,

66,

Uma amostra de gds foi aquecida sob pressio
constante, Nessa traﬁsformagio ocorreu

3} diminuigdo de volume do gds e da energia
cinética mddia das molcujas.

b) aumento de volume do gds e da energia ci-
nética media_das moléculas,

¢) aumente de volume do g3s e diminuig3e da
energia cindtica média das moléculas,

d) diminvigae de volume do gis e aumento da
energia cinética média das moléculas.

e) aumento de volumeé do gis, porém a enep-
gia cinética média das moléculas mante-
ve-se copstante,

Todas as "dguas“, com as denominagdes abaj-
xo, podem exemplificar solugdes de sdlidos
em um 1iqbido, EXCETO

poté;el.
destilada.
dura.
mineral

do mar,

a) dguea
b) agua
¢) aqua
d) @gua
e) agua
0 dtomo constituido de 17 protons, 18 ney -
‘trons e 17 elétrons apresanta, respectiva - .
mente, numero atomico e numero de pnsSa
iguats a

a) .17 e 17
b} 17 e 18
c) 18 e 17
d). 17 e 35
e) 35 e 112

Ao acertar os coef1c1entes estequiometricos
de uma equagao guimica,

a} reagentes e prndutos devem estar num mes-
mo estadq de agregacan. '

b} ds produtus deven representar as suhstan-
cias mais energeticam

¢) todos os atomps dos renéentes devem cons-

" -tar entre os produtos.

~ d) todas ‘as moléculas dos,reagentes devem

constar, entre ps produtos.
e) a reagdo correspondente deve ter efeito
térmico nule,

11
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69.
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Qs atomos dos metais alcalino-terrosos (M) 1.
apresentam dois-el@trons em sua camada de va
Jéncia. £ de sé prever que os oxidos e os ¢lo
retos desses metais tenham, respectivamente,
as formulas minimas
a) MO e MC]'Z 4
)
b} MO e MC]
¢} MO, e MC)
e) Mzﬂ e Mc]z'
Cdnsiderando-se gque a molEcula de enxofre 72"
snlido tem 8 3tomos, quantos moles de dioxi
do de enxofre {Unico produto) se formam pe-
la combustao total de meio mol, de enxofre
solido?
a} 2 moles
b)Y 4 moles
¢} 6 moles !
d} 8 moles
e} 16 moles 73,
ﬂl,rnaﬁio representada por
. b A.J T
CH4('9))‘ + 4 Cly(g) == CCl,(2) + 4 HCY(g)
A3 Viberagio de 108 kd de energia térmica
por mpl de HCi{g) formadp. .
Nas masmas condicBes. qual serid a energia
‘térmica liberada na formagio de 73,09 de
HEY(§F?
a2} 54 kd 74
b} 108 kg- massas atomicas
c) 162 kd H= 1,0
d) 216 kv €1 = 35,5
e) 432 ko

Uma“su?ucidfaqﬁosavsatdfada de,iis carbfnico
a 259C, apresenta as saguintes 'qaracteristi-~
cast o

4} 'pH > 7 e ndo cohdutora de corrente elé-

" trica .
b) pH <7 e nio ¢ondutora.de corrente el@-
trica. T
c) pH = 7 e ndo condutora de corrente els-
trica. .

'd) pH > 7 e condutora de corrente elatrica.
e) pH < 7 e condutora de corrente elatrica.

Colocando-se un pedagoe de ferro metalico em

uma solugao aquosa de sulfato de cobre, ob-

serva-se a formacao .rapida de um deposito na
superf?cie do ferro. Com relagac a esse fe-
nomeno, pode-se afirmar que ocorreu:

a) uma reag¢do dcido-base de Arrhenius.

b) uma reagdoracido-base de Br8nsted .

c) uma reagdo de auto-dissociacao.

d) uma rea¢3o de oxido-redugio.

¢) um fenomeno fisico, ndo havendo reacio
" quimica,

Na eletrdlise da agua, obtEm-se no eletrodo
negativo um gas que apreésenta a propriqdade
caracteristica de:

a) turvar a agua de cal.

b) ser esverdeado e frritante.

¢) ser combustivel.

d) ser imiscTvel com o ar.

e) ter densidade miior que o ar, ‘
Quando se classificam eiementos quimicos
utilizando-se como critérfo o estado de
agregagdo sob 1 atm e 25°C, devem pertencer
a uma mesma classe os alementos®

a) cloro, mercirto e {odo.

b) mercirio, magnésic e argdnio,

¢) merciirio, argdnio e cloro,

d):cloro, enxofre e jodo.

.e) iodo, enxofre e magnésio.

A glicina tem a sequinte firmula estrutural

H o
R 1
H.»= C = € = bH
i
oo N o H
Podemos afirmar qué esta substancia apresen-
ta as fungoes
a) amina e acido carbox¥lico.
b) amina e cetona.
¢} cetona e dlcool,
d) amida-e dcido varboxilico.
e) amida e alcool, -

12
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Considere as etapas I, 11 & 111 do processo
quimico abaixo representado: :

0 : 0 O

R- CHzoﬁ —- R‘C"H —p R"’C"On e R-C-O Na

76,

77.

18,

1 1 111

[Reconhece-se oxidagdo do c¢arbono

a) nas etapas I, IT e III.

b} nas etapas I ¢ 11, somente.
¢) ha' etaps I, somente,

d¢) nd etapa II, soments,

e) na etapa IIt, somente.

B 10 LOG A

A teorfa da Selecio Natura) foi proposta por

a) Darwin .
b) Weismann

c) Malthus

d) Lamarck

e} Mendel

A bactérfa n3o possuf

a) membrana plasmitice
b) ribossomos

c) parede celulan

d) DNA

e) carioteca

0s genes A e B estio situados em cramossomos
diferentes. Na descendéncia dos cruzamentos
entre individuos duplamente het%rozigotos -
AaBb x AaBb - ocorrem

a) gendtipos do tipo parental e recombinantes,
pois os cromossomos ndo homdlogos segregam
independentemente.

b) gendtipos do tipo parental e recombinantes,
devido & permuta entre cromossomos homdlo=
gos.,

c) apenas gendtipes do tipo parental, pois os
genes estdo localizados em cromossomos nao-
homologos.

d) apenas gendtipos do tipo parental, pois:os
genes estdo localizados em cromossomos
homélogos.

e) apenas gendtipos recombinantes, pofs os g8
nes estio localizados em cromossomos dife-
rentes. .

79.

8a,

at.

82.

0 estudo de famTlias em que ocorriam pessoas
afetadas por uma determinada anomalia heredi
tiria mostrou que os homens afetados, casados
com mulheres normais, tipham sempre todas as
filhas afetadas e todos os filhos normais .
Essa anomalia & condicionada por um gene

a} autpssdmico dominante
b) autossdmico regessivo
c) recessivo ligado ao X
d) dominante ligado ac X
e) dominante ligado ao Y

Assinale 2 l]tofnativn correta:

a) Espicies distintas normuln;ntl nfo se in-
tercruzam o, quando o fazemfraqfientenante
produzem hTbridos invidveis ou esthreis,

b) Espacies distintas trogam genes antre s
¢ podem constituir uma Untca populaegio.

c) As racas se originam sem que haja fsola-~
mento geografico entre as populnciol.

d) Duas populagdes de uma espicie nriginln
especies diferentes lp!ﬂll qunnio vivem
em ums masms irea geografica.

e) 0 isolamento geografico entrs duss popula
coes de uma espicie conduz necestariamen-
te & formagho de espécies difarentes.

Amora, cebola, chuchu e cenoura, de amprago

freqdente na nossa alimentagio sie,” na or -

dem, bons exemplos de: "

a) fruto, caule, ratz e bulbo

h} fruto, buTbo, semente e caule

¢) pseudofruto, ralz, fruto e raiz

d) fnfrutescéncia, bulbo, fruto e raiz
e} inflorescéncia, bulbo, caule e riiz

0 xaxim, muito usado na fabricagiao de vasos
e suportes para plantas, nada mais & do que:

a) um agregade fibroso constituido por ra¥zes
adventiceas ‘entrelacadas de certas samam-
baias. .

b) um agregado fibroso resultante da compac-
tagio de folhas decompostas de certas pal
meiras,

c) produto de origem mineral resultante da
decomposigdo de certa$ rochas,

d) massa compactada de gramineas em decompo-
sicdo com particulas de certos tipos de
solo. '

e) um emaranhado de raJzes e restos vegetals
de certas plantas aquaticas.

13
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0 mecanismo de abertura de esporangios de sa

FUVEST 1978 - PRIMEIRA FASE COMPLETA

mambaias depende, basicamente:

a) das condigbes fisioldgicas da planta

b) do tipo do indlisio e do estomio

¢) do teor de 3gua do solo adjacente

d) de atmosfera com baixa umidade relativa
e) de atmosfera tom alta umidade relativa
As orquideas, que groduzem flores tdo aprecia
das. saop:

a) hemiparasitas

b) heterocautotrofas

c) parasitas

d) mesotrofas

e) autdtrofas

Esta questdo relacions-se com o tecido cloro
filieno Tntegro ¢ ativo de folhas de plantas
vasculares. Considerando este esclarecimento,
aponte a alternativa correta.

a)

b)

¢)

d)

e)

As enzimas relactonadas com a redugio do
C0, estio presentes nas lamelas do cloro-
plasto,

Existe proporcionalidade entre o teor de
ctorofila do tecido @ o rendimento da fo
tossTntese.

0 cloraplasta encerra condicoes para que
toda a fotossintese ocorra naele.

A presenca alternativa das clorofilas 2
ou b permite que ocorra a fotossTntese.
0 composto que se combina com o o, m
fotossTntese & o acido 3-fosfoglicdrice.

0 escorbuto era uma doenga comum nas longas

viagens marTtimas nos seculos passados., Ca-

racteriza-se por hemorragias nas mucosas,sob
a pele e nas articulagdes. Seu aparecimento

& decorrente da faita de vitamina

a)
b)
c)
d)
e)

A

x o O om

87.

Ba.

0 esquema abaixo representa o ciclo de vida
de um inivertebrado. Este animal pertence aot
a) Porifera

b) Brachioyoda

c} Ctenophora

d) Bryozoa

e) Hydrozoa

0s artrdpodos apresentam, entre outras carag
teristicas, pernas articuladas. Dentre eles,
os que tem o corpo diyidide” em cabega, torax
¢ abdome, g trés pares de pernas 5ao 0s;

a) crusticeos
b} mirtapodes
¢} aracnideons
g} insetos

¢) escorpides
A figura abaixo & uma ilustragdo esquematica
do corag¢do de:

ARTERIA
a) ave PULMONAR
b) peixe
c) anfibio
d) reptil

e) mamIfero

[]
AURTCULA
DIREI TA

’
VENTRICULO
ESQU ERDO

14
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Uma drca muite grande foi reflorestada com
pinheiro-do-parana. Depois de alguns anos,
quando ag drvores formaram pinhas e ags semen
tes cairam aoc 50lo, houve um aumento do nﬁmg
ro de certos animais gue até entdo ccorriam
em pequenc nimero. A seqtlencia do aumento
desses animais foi:

a) cabras, gavides, ratos
b) cobras, ratoes, gavides
¢) gavides, ratos. cobras
d) ratos, cobras, gavides
e) rotos, gavides, cobras

Inglés

Selecione a alternativa que preenche correta-
mente a lacuna !

My mether doesn't drink tea and .. do 1,

a) or

b) also

c} too

d} either
e} neither

Assinale a alternativa que completa correta-
mente a senténga:

0f a1l the movies | have seen lately, the one
! saw yesterday Was ..icorercratsrnss

a} worse,

b) worst.

¢} the worse.
d) the worst
e} the most worse,

Assinale a alternativa que preenche correta-
mente a laguna:

eee.s the book for a couple of hours

I LI B

now,

a) had read

b) am read

c) had been read

d) having read

e) have been reading

Assinale a alternativa que preenche correta-
mente a lacunpa:

P 1-X ¢

He doesn't study here,

a) deoesn't
b} do

c) did

d) does

¢) don't

95.

96.

97.

58.

Assinale a al}ernativa que preenche correta-
mente a lacuna:

She did not tell me the truth. She.....to me

a) lie

b} Yain

c) laid

d} lay

e) lied

Assinale a aVternativa que corresponde & se-
guinte sentenga em inglés:

Nio deixe de me avisar guando vocé pretende
fazer uma viagem, . .

a) Don't fail to advisc me if you pretéend to
travel,

b} Don't leave me to know when you intend to
go faor a trip.

c) Don*t Vet me warn you when you pretend to
go for a trip.

d) Don't leave my advice when you intend to
travel. .

e) Bon*t fall to let me know when you intend
to take a trip .

Assinale a alternativa que traduz melhor a
seguinte sentenga:

[ cantt tel) one from the other,

3) Nig distihgo uma d2 outra.

b) Nao conto com nenhuma ocutra.

¢) Nao falo com nenhuma outra.

d} Ndo posso falar de uma para outra,
e) Nio posso dizer para a outra.

Assinale a alternativa que preenche correta-
mente as lacunas:

L ...

)
a) will call
b) called .,....
c) was €alling voevoernaoann
d) had called ......
e} have called .. .vivisivanan

ve.e. yOUu a% 500N 845 my work

s s b b

is finished.
will finish,
fs finished.
finishes,
finish,

e v A e a bbb

ERL B R R R

PN A )

15
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91.
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Assinale a2 alternativa que equivale ao se -
guinte:
Suddenty Peter %aid to me, "Are you hungry?"

a) Suddenly Petér said that o was hungry.

b} Suddenly Péeter told me that I was hungry,

¢) Suddenly Peter asked if he were hungry.

d)' suddenly Peter' askéd'me' whe'ther T was
hungry. .

e} Peter informed me that he was hungry.

As she approaches & milestone in hér life -
hier 50‘“ birthday on August 18th ~ Rosdlyn
Carter is not spending much time on self-
reficction. "I'm too busy to think about my
age", she says. "1f 1 were sitting dround
and just worrying aboul getting older, it
might bother me, but 1'vé nover had time for
that",

De scordo com o teito, Rosalyn Cartér

a) spends her time worfying about her age,
b) {3 unhappy to be almost fifty.

¢) i3 afraid of baing bothered.

d) dossn't csre about her age, '
¢) §5 very busy with her bivthday party.

Francés

92

11y a en France 40,000 aveugles qui ne
peuvent pas lire. A lour intention s'est cride
1*Assoctation des donneurs de voix., S1 vous
avez un peu deé temps libre 3 consscrer ° aux
autres®, pdurquol ne pas ehregistrer volre
auteur profare? Hille donneurs de voix ont
déJ3 enregistrd plus de 4,000 livres. Avant
d'enregistrer,envoyez 3 1'Association une liste
de 20 Jiyres de votre choix, L'Association en
choisira un.

Segundo o texto: “ .

a) Doadores de olhes c;iaram uma Associacdo,

b) J& foram catalogados mais de 40.000 livros.

¢) A intengdo dos voluntdrios & trabalhar algy
mas horas na biblioteca da Associagao,

d) Yoc@ pode fazer gravagbes de textos para os
ceqgos.,

e) H3 na Franga 40,000 retardadas que ndo sabem
ler.

92,

93,

94,

95.

Segundo o texto;

a) 11 y a d&jd autant d'enregistrements que
d'aveugles,

b) Vous devez 'donner 20 Tivres 3 la
bibliotheque.

¢) 11 y a plus de livres gque d'aveugles,

d) Quatre mille personnes attepdent mais i)
n'y a que mille donneurs de voix,

e) L'Association fait le choix d'un titre.

1] s'agissait de mettre fin 3 une plaisanterie
qui_avait dej3 assez duré .

significa:

a}) Ele sc agitava para acabar com uma diversdo
gue ja durara bastante.

b) Ele agra para por fim a uma brincadeira que
jd estava durando muito tempo,

¢) Ele tratava de acabar com uma obrigagac que
ja tinha sido bastante ardua,

d) Tratava-se de por fim a uma brincadeira que
j3 tinha durado bastante tempo.

e) Ele se agitava por ter gue acabar com uma
brincadeira que j3 havia durado bastante
tempo.

“Marie connaissait le coupable, pourtant elle

significa; '

a) Maria conhecia o culpado, por isso foi
morta, .o

b) Maria conhefe o0 culpado, consequentemente
ela esta calada,

c) Naria cohhecq.o culpado, portanto ela es-
ti comovida, : N .

d) Marfa conhecia o, culpado, no entanto ca-

lou-~se.
e} Maria conhecia o culpado, portantp matou
=58, »

Alguém achou ouro 13; estouy certo disto.

corresponde a:

A

a3) Quelqu'un acheta de 1'or 13-bas; je suis
certain.

b) Quelqu'un 2 trouve de
suis sir,

c).Personne a cherche de
sufs certain de cela,

d) Quelqu'un a acheté de
suis certain, '

e) Mucun a trouve d'or Ta-basi §'y suis sir.

1'or 13-bas; j'en
je

1'or l3-bas;

V'or 1a-basi j'en
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Assinale a alterpativa cujos elementos preen
chem corretamente as lacunas;

4

Vieieu., Btudiants ont réussi, pas ...... o

a) Quelques-uns ~ une trentidine
b) Beaucoup des - aucun

c) Trop f- dix

d} Quelques = tous

e) Peu - assez

Assinale a alternativa cujos elementos preen
chem cor;etamente as lacupas:

Je voudrais qu;elles veess.. me voir demain
AVEC +iaaan enfants.

a) reviennent - leurs
b} viennent - ses
¢} viendront - sEs
d)} venaient - leur
e) viendraient - leurs

Assinale a’alternativa cujos glementos preen
chem corretamente as lacunas:

La fille ...,. tu &imes ,.... ce matin,
.19 heures.

. 2) que - est partie Y
b) que -2 parti 4 .vers
¢) qui - es}t pnrtlo - &
d) de qut ~ partit - LaeK
¢) laquelle - est parti - auK
99.. Indique a ulternnt!vn qye contém a intcrrogl-

100,

éao direta correspondente ay J'aimersis savoir
ce que vous faiyes 13, 'd'oU vous venez.,
1y 23

a)-Lequel faites-vous 13?7 D*oli vous veneal
b)-Quoi faites-vous 13?7 Od venez-vous?
¢)-Qu'est-ce que vous faites 13? D'ol vener-
vous? '
d)-0uoi que vous faites 137 Vous venez d'oi?
e)-Que faites-vous 137 0U est-ce que venez-
vous?
Indique a alternativa que contém a resposta
correta 3 pergunta formulada:

- Yous n'avez pas montré ces objets i Robart?

’
a) - Cui, je lui af montre.
b) - 54, je Tui les ai montrés.

¢} -~ 51, je les lui ai montrés.
d) - si, Jje les leur al montrés.
e) - Non, je ne les lui ai montrés.

Alemio

Lefa atentamente o taxto abaixo

SHere Mailer sprach vor oinlgtn Tlgen ‘mit Freunden
#ber den Kauf eines ‘neuen qutniu Im Laufe des .
Gcsprlchs ark18rte er: “iIch muss ne}nqn alten
Wagen vérkaufen. Jedasma) wenn {ch irgendwo parke,
kommt ein Polizist und fragt mich, ob ich den
Unfall schon der Polizei gemeldet habe,” :

81, 0 Autor do texto diz que:

a) Hery MO1Ter muss sich einen neuen Wagen
kaufen, weil der alte so besch¥digt ist,
dass alle Polizisten glauben, er habe
einen Unfall gehabt.,

b) Herr M8ller spricht mit einem Polfzisten
tber den Kauf eines neuen Wagens.

c) Herr M0Vler hat den Unfall schon der
Polizel gemeldet ynd will jetzt einen
neuen Wagen kaufen.

d) Die Freynde raten Hérrn Mailer, einen
neuen Wagén 2u kaufen.

e) Hefr Maller erkidrt, dass der Polizist ihm
ntcht erlaubt, {irgendwo zu parken.

92, Eccolha a alternativa que qualiffca correta-

mente o contelido do texto.

a) der Inhalt des Textes ist polemisch.

b) der Inhalt des Textes fst philosophisch,
¢) der Inhalt des Textes 1st tragisch,

d) der Inhalt des Textes 1st wissenschaftl{ch
e) der Inhalt des Textes ist heiter,

93, Assinale & alternativa que traduz corretamen
te o sentido de: im lLaufe des Gesprdchs:

a) no correr da conversa.
b) no ardor da discussio.
¢) no fin da discussio.
d) no come¢o do coldquio.
e) io mefo do 6151ogoa
4
94, ASsinale ‘i siternativa que reproduz correta-

mente o sentido de: frgendwo,

8) ein bestimmtor brt.

b} efn Ort, den jeder kennen sollte,

¢) efn Ort im Zentrum der Studt. '

d) ein Ort, der rifcht nlher zu bezeichnen st
e) ein Ort, wo das Parkin vérboten ist. )
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Entre as alternativas sugeridis. escolha

aquela que apresenta corretamente o émprego

da’ voz passiva,

“a) der Dieb hat streng bestraft worden.

b} der Dieb hat streng bestraft geworden,

c) der Dieb fst streng bestrafen geworden,

d) der Dieb ist streng besf}aft worden.
e} der Dieb st streng bestrafen werden,
!

§nt&e as alternativas suggridas. escolha

_aquela que apresenta o pronome possessivo

correto,

a) Frau Huber, vergessen Sie nicht lhren
Regenschirm!

b} Frau Huber, vergessen Sie nicht den Thren

Regenschirm! .

c) Frau Huber, vetgessen Sie nicht deinen
Regenschirm! *

d) frau Huber, vergessen Sie nicht euren
Regenschirm!

e) Frau Huber, vergessen Sie nicht {hren
Regenschirm;

Entre as alterpativas sugeridas, escotha

aquela que apresenta o pronome interrogativo

na forma correta.

a) wem kann ich darum bitten?
b) wer kann fch darum bitten?
c) wessen kanp ich darum bitten?
d) an wen kann ich darum bitten?’
e) wen kann ich darum bitten?

Entre as alternativas sugeridas, escolhs
aguela que apresenta a preposigdc gorreta.

a) bitte, fahren Sie mich bis dem Bahnhof.
b) bitte, fahren Sie mich nach Bahnhof,
¢) bitte, fahren Sie mich auf den Bahnhof.
d) bitre, fahren Sie mich beim Bahnhaf.
e) bitte, fahren Sie mich 2um Bahnhof,

Entre as atternativas sugeridas, escolha
aquela que apresenta corretamente o emprego
do verbo modal.

a) ich willst ndclistes Jahr eine Studienreise
machen,

bj ich wollen ndchstes Jahr eine Studienreise
machen,

c) ich will ndchstes Jahr eine Studienreise
machen,

d) ich wille ndchstes Jahr eline Studienreise
machen,

e) ich wolle nichstes Jahr eige Studienreise
machen,

Entre as alternativas sugeridas, escolha

aquela que apresenta o conjunglo correta.

a) er ist immer nervds, deswegen er viele

Sorgen hat,

b) er ist fmmer nuervds, deshalb er viele
Sorgen hat.

¢} er ist immer nervds, darum er viele

sorgen hat,
d) er ist immer nervds, warum er viele

Sorgen hat, )
e) er ist immer nervds, weil er viele

Sorgen hat.

18

WWW.QUIMICAPARAOVESTIBULAR.COM.BR



FUVEST 1978 - PRIMEIRA FASE COMPLETA

-

Conhecimentos Gerais

1 |olf 2]l 3lA]l 4 ]c]i 5]D

6|All 71cil 8 1Al 9 [B]|w0{D
nle][12fs]l1a]c]ii4a [E]l15]8
w6 o]l 17 [o]] 18 ]cli19 {B]l 20]A
21 [B)j22]8][ 23 |B][ 24 jC|| 25 |E
26 |a ][ 27 ||| 28 [c][ 29 |A]l 30 ]A
31 |alis2|s}{33lc]{34]cl{35]c]
36 jc|i37|s]{ 38 |Bii39 [E]l 40D
a1 |al[a2[E|[ a3 |c|[4a |c|[45 B
46 |D]| 47 D[ 48 |B]l 49 |E| 50 |E
s1/B 152 |a}f s3]c|{54[8]] 55]c
s6 [A]l 57 [B][ 58 [D][59 [Al] 60 [E
61|D{[62|E][ 63 |B]j6a [B]}65]D
56 [c][67 [a][e [8][ €2 [o] [0
7ifo[72]c)i73]E|[74 |A}] 75 8]
76 |All 77 |€l{ 78 [a]] 79 |D]| 80 |A
8l |p|[ B2 }A|[ 83 |D|[B4 jE}B85]C

g6 [Cll 87 |e}l 88 [D]{ 89 [E]{ 90D

ingtés

91 [e |[92p][e3 [e][ [o] (35 ]E

96 [E [ 97 [Aaj] 98 |a]{ 95 [p]]hoo]D

Francés

ovipl{ 92 [ell 93 [p][94.Jo][95]B

96 |D || 97 |A]] 98 fA}[ 99 [c]lioo]c

Alemdo

o1 [al[92]el[ 93 Al 92 [o]| 95 ]D

96 [a]{ 97 [e [ 98 | E]{ 99 [c]lioo €]

WWW.QUIMICAPARAOVESTIBULAR.COM.BR



